
Holokaust – včera a dnes 
 
Na pôde Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove sa 24. marca 
2009 konala z iniciatívy doktorandov fakulty ďalšia v rade zaujímavých konferencií. Týkala 
sa zvlášť boľavej témy a historickej etapy ľudstva – holokaustu. Konferencia s názvom 
Holokaust včera a dnes, bola celoslovenskou študentskou konferenciou, na ktorej sa zišli 
študenti z rôznych fakúlt z celého Slovenska, aby diskutovali a počúvali o tom, ako politické 
systémy podporili zvrhlé chovanie jediného politika, vodcu a jeho prívržencov a aký to malo 
dopad na svetové dejiny, zvlášť dejiny jedného národa – Židov.  
Príspevky študentov a hostí sa venovali historickej podobe holokaustu napríklad v Byzantskej 
ríši, ale aj života Židov v mestách na východe Slovenska, postoju biskupa Gojdiča, ktorý 
intervenoval za Židov v pastierskych listoch, mediálnemu a umeleckému odrazu holokaustu, 
príčinám a dôsledkom antisemitizmu v kresťanstve, ale aj novodobým podobám holokaustu 
v Kambodži, Rwande či Srebrenici až po interrupcie, ktoré často označujeme pre vlastný 
alibizmus jemnejšími názvami.  
Konferencia bola bohatá aj na osobnosti, ktoré prijali pozvanie organizátorov. Prítomným sa 
prihovoril prešovský arcibiskup-metropolita Mons. ThDr. Ján Babjak SJ, PhD., virtuálne 
pozdravy a príhovory poslali eurokomisár Ing. Ján Figeľ, PhD. a europoslanec, člen delegácie 
EÚ pre vzťahy s Izraelom MUDr. Miroslav Mikolášik. Pozvanie prijal aj rabín košickej 
židovskej náboženskej obce, ktorý spomínal, svedčil v mene troch zachránených rodín 
a gréckokatolícky kňaz Ing. Jozef Mašlej, ktorý hovoril o vnímaní holokaustu z pohľadu 
záchrancu. 
V závere konferencie na otázky odpovedal rabín Jossi Steiner. Okrem iného povedal, aj to, že 
to bol „ ťažký deň pre mňa, aj keď doba holokaustu tvorí môj život, ale predovšetkým pre 
mladých, ktorí sa o holokauste dozvedajú iba z kníh, prípadne z médií. Videli a počuli ste veľa 
zla, ale je to výzva, aby ste sa postarali o to, aby sa holokaust a podobné zlá neopakovali“. 
Všetci zúčastnení sa zhodli na tom, že rozprava o tejto téme musí pokračovať, aby 
revizionistické postoje o popieraní holokaustu nezatienili krutú pravdu. 
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